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寻觅爱，传递爱，见证爱

寻缘墙这边，一对老夫妻相扶相依认真地读过每一条信息，还不时地用相机拍照记录。二老

表示此番前来是为女儿找对象的。女儿四十了，因为挑剔错过了不少机会，这次是父母出力帮

助寻找缘分。这样的情况，在相亲会现场不在少数。对此，婚恋专家明丽老师也指出：“单身男

女不要有过多的条件限制，不要想太多，没准儿就遇到了。”在相亲会现场，不需要过多的介绍

和牵线，很多单身男女自己就攀谈了起来，其实只要对爱抱有信念，相信转角就能遇到爱。

 相亲，到底难不难？
工作忙，时间少，圈子小，心仪对象上哪儿找？对此团市委权益部的蒋老师发表了自己的看

法：“现在社会生活节奏快，工作压力大，青年男女婚恋问题难解决很大一方面就是机会少。相亲

会第一天，我们这边团市委的12355的设摊点，就有不少青年男女前来咨询，这也反映出现在单

身青年对此问题的迫切需求。”蒋老师还表示，他们这边12355青年益友圈，今后会推出更加形式

多样的交友活动，而类似这样的大型的婚恋平台，也会积极地推荐给单身的团员青年。除了团市

委的助力，市总工会也组织了航天、船舶、汽车、医药等行业的20多家企业单身青年组团参加。此

类大型国企的男青年，在上一届相亲会上就受到了单身女青年及其父母的青睐，而从这次总工

会展台前咨询者络绎不绝的情况看，职业稳定的优秀男青年依然很受青睐。

机会多了是不是就够了呢？

“我们年轻人要提升自己在婚恋方面的修为，要懂得怎么去用言语表达爱，怎么用行动展

示爱。男女作为不同的个体，对事情的看法不同，我们要学会沟通，谈恋爱这件事还是有技术

的，要学习的。”华师大的徐老师建议年轻人有了机会更要学习怎么去爱，怎么相处。作为资深

的情感咨询专家，明丽老师也表达了同样的观点。“今天一上午我就接待二十几个，各种各样的

问题都有，感情是要看缘分的。不过说相亲这件事儿之前，青年男女们还是要想清楚婚恋这件

事儿，有个正确的认识和态度，这样才会事半功倍。”

特别鸣谢：阿彦和他的朋友们爱心团队

相亲观调查：

7成以上曾相亲 最重性格和外表

文 l 杨倩 腾讯大申网

“上海万人相亲会”又吸引了3万多人参与。上海

人真的那么爱相亲吗？对此，腾讯大申网特地通过

“申民意”调查平台发起了“上海男女相亲观”的投

票活动。本次调查共吸引34941位身处上海的单身单

女参与，接受调研的男女中，有7成曾经相过亲，而在

“相亲时，你最看重什么”的调查中，“性格”和“外

表”排名靠前。

调研中除了7成男女曾相亲，还有21.2%的受调

查者表示：想尝试相亲。但是，只有不到半数的人觉

得相亲是件靠谱事儿。对此，腾讯大申网在“上海万

人相亲会”现场采访了几位相亲者。大部分相亲者

表示：“有机会谈就试试看，也不一定是来找结婚

对象的，可以借此机会交些朋友也是好的。”也有很

多相亲者对此表示了无奈，“平时圈子小，只能来看

看。”“每逢佳节被相亲，这次，你懂的。”

关于相亲的关注点，排在前三名的是：性格、外

表和谈吐。男性普遍看重外表，而女性中也有43.2%

将外表纳入了对相亲对象的考核范围。相比其他城

市女性，上海女性更看重“独立婚房”的问题，而收

入、工作等因素则排名靠后。相亲难免要涉及吃饭、

看电影等花费，在这一点上，半数以上男女认为第

一次见面的花费应该由男性“买单”。去年，“相亲买

单”问题在全国统计数据表示：80％左右的男女认

为该男性买单，但是希望相亲时采用AA制的上海男

生占比居全国之首。这个数据在本次统计中也可见

一斑，随着时代的变化，越来越多的人接受相亲，也

接受了相亲AA制。尤其是90后女性对AA制的接受

程度显著高于其他人群。

人潮涌动的婚博会现场

1.浪漫的开幕式，新人们庄严朗读爱的誓言

2.青年报社社长李学军和上海市信息服务业行业协会

会长马海湧作为主办方领导接受剪纸艺术家的祝福

3.活动现场，单身男女自然地沟通、交流

4.辛苦的阿彦义工团为每一位进场者递送婚博会会刊
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